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                                                        Estado  do Rio Grande do Sul 
              Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca                                                                      

28 de Dezembro, 3855 

ATA DA QUINQUAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 02 

DE MAIO DE 2018. Presidida pelo Vereador, José Altair Neugbauer e Silva, Secretariado pelo 

Vereador Márcio Luís Jaskulski. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram 

abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano 

Ávila da Rocha, Helio José Langhanz, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos 

Westphal Dummer, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da 

Quinquagésima oitava Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada 

por todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara. Leitura do 

Convite para Festa do Fumo, oriundo da Secretaria Municipal de Educação Cultura e Desporto.  

Dando continuidade passou se a-----------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------ORDEM DO DIA---------------------------------------- 

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo a Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei Legislativo nº 007/2018, modifica a redação do artigo 5º do 

Projeto de Lei Legislativo 007/2018, bem como acrescentando mais um anexo.  Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei Legislativo nº 007/2018, reprovada pelos Vereadores, Vino, 

Sérgio, Cylon, Márcio e Ieda, favoráveis Vereadores Helio, Fabiano e Luiz. Leitura do 

parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei Legislativo 

nº 007/2018, dispõe sobre a reorganização da estrutura do quadro de servidores do Poder 

Legislativo e dá outras providências. Discussão do Projeto de Lei Legislativo nº 007/2018. 

Vereadora Ieda se manifestou: “Meu voto é favorável ao Projeto de Lei zero, zero sete de 

dois mil e dezoito aonde dispõe de uma reorganização da estrutura do quadro de servidores do 

Poder Legislativo e dá outras providências, aonde toda essa reorganização em discussão com 

essa comissão que faz parte do trabalho de todas as terças-feiras a tarde, nós chegamos as 

conclusão  que a nossa Câmara que é a nossa Casa realmente precisa dessa reorganização e 

que todos os servidores que aqui estão são merecedores do salário a qual se faz jus ao 

Projeto, aonde dentro dessa proposta o colega Vereador de bancada do PP, Vereador Helio 

Langhanz entra com uma emenda para reorganizar e solicitar mais dois cargos dividir a 

proposta porque que nós possamos ter um assessor de bancada. Em respeito ao Vereador 

respeitando a sua opinião, mas não podendo votar favorável a emenda devido a sentir w 

perceber que essa Casa está muito bem administrada e o nosso município hoje na minha visão 
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como Vereadora ainda é precoce a Casa Legislativa para que nós possamos ter um assessor 

de bancada que é merecedor, mas eu acredito assim que entrando no bom censo no consenso 

com os nobres colegas Vereadores quem sabe daqui a algum tempo nós possamos ter mais 

um assessor de bancada quero dizer também validar muito o trabalho do nosso Assessor 

Jurídico Doutor Sérgio a qual ele é um assessor que é contratado pelo Presidente dessa Casa, 

a qual é do PMDB, aonde a gente tem que ter um respeito muito grande pelos colegas que 

assumem a gestão assim como eu tenho respeito muito grande ao qual o Prefeito que eu elegi 

que é o Prefeito Joel Subda aonde ele coloca os seus assessores da sua confiança e eu acho 

que cabe a cada um de nós vereadores ter um bom censo de visualizar e sentir também que a 

Casa é comandada por um líder e esse líder precisa ser respeitado e principalmente nas 

decisões tomadas em uma Legislação que vem a bancada a cada uma das bancadas para 

tomar as decisões e na hora da comissão todos os colegas discutindo e entrando para uma 

decisão coletiva, o meu voto é sempre bem pensado a Lei é sempre bem estudada em Casa o 

qual sempre eu analiso e vejo o que é importante para essa Casa Legislativa e nesse momento 

seria muito importante a aprovação dessa proposta o meu voto é de aprovação ao Projeto de 

Lei zero, zero sete de dois mil e dezoito, muito obrigada.” Vereador Márcio se manifestou: 

“Senhor Presidente, colegas Vereadores, esse Projeto vem a regulamentar os cargos 

existentes na Câmara hoje por resoluções e a partir da aprovação desse Projeto, será por Lei, 

ouvi comentários também em redes sociais da criação do outro cargo o qual não é objeto de 

discussão hoje, mas o quadro que está na Casa está na comissão para ser analisado é um 

cargo que será ocupado para provimento efetivo quando a administração municipal fizer um 

concurso público assim esse cargo entrará junto no concurso público para quem quiser, que 

faça o concurso possa vim trabalhar aqui na Câmara também, porque é uma exigência de que 

tenham cargo efetivo e assim o cargo será criado ou não dependendo da  votação que for, mas 

para qualquer um mediante abertura de concurso pela administração municipal a Casa 

encaminhará uma solicitação para que seja incluído também no concurso público esse cargo 

do Poder Legislativo porque para fazer um concurso público somente para um cargo é um 

custo muito elevado. E quanto ao Projeto de Lei zero sete que está sendo somente 

regulamentado de uma resolução da Câmara de Vereadores e passando para um Projeto de 

Lei nada mais justo que nós cumprirmos a constituição e assim estarmos dando um exemplo 

devido nós que formamos as Leis no nosso município, seria isso meu muito obrigado.” 

Vereador  Helio José  se manifestou: “Quero aqui fazer meu comentário, quanto a esse 

Projeto respeitando a opinião de cada Vereador e também da colega Vereadora, de bancada  

que no qual  comentou sobre a minha emenda, foi salientado de que temos que respeita o 
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chefe, mas primeiro nós temos que ser respeitado, para depois quem dar o respeito exige o 

respeito agora quem não dá o respeito eu acredito que isso aqui é um desrespeito com nós 

aqui da bancada Vereadora que é colega, é um desrespeito a Casa Legislativa não ter um 

assessor de bancada só simplesmente dois um com dois mil novecentos noventa e seis reais, 

outro com mil setecentos e  noventa e sete reais, bem claro dois desse Projeto fora do 

assessor jurídico que é quatro mil quatrocentos e noventa e quatro vejam bem um direto de 

Secretaria dois novecentos e noventa e seis com sessenta e quatro, repito mais uma vez que é 

esse é justo com certeza cada Presidente cada chefe de qualquer setor tem que ter um de 

confiança, mas a Secretária tem que ser de concurso e aqui se cria no Projeto zero oito que 

ficou para outra semana mais um cargo politico e aqui era comentado na sessão passada de 

que o Vereador que no qual fui eu que fiz uma emenda que estava criando dois cargos aonde 

eu peguei a emenda para reduzir aonde o coeficiente cinco eu peguei dois e meio para fazer 

dois assessores de bancada em vez de um com o mesmo valor sem criar um centavo a mais 

para ser justo para nós poder trabalhar, pode ser legal o Projeto mas é imoral porque não tem 

igualdade não tem transparência, isso não é igualdade isso não é transparência e o Projeto 

pode ser na maior legalidade, mas um Juiz já quantas sentenças já deu pela imoralidade, pela 

impessoalidade e aqui nessa Casa Legislativa que até se prega que o Poder Executivo tem um 

cabide de empego e aqui está se criando um cabide de emprego aqui está se criando porque 

já tem dois, três com assessor jurídico e ainda está pedindo outro no Projeto zero oito mais um 

cargo politico, ainda diz que vai ser de concurso, mas até lá pode ser contratado. Então veja 

bem quem nos ouve no dia de amanhã quanta desigualdade e injustiça se fica aqui nós e eu 

ficar aqui nessa cadeira covarde, eu seria covarde por mim, covarde com o povo e covarde 

comigo porque eu jamais estaria respeitando quem me colocou aqui para me representar, mas 

representar com igualdade sem fazer mal prejudicar o outro porque do outro partido ou coisas 

assim por diante e esse Projeto vem de encontro sim, para beneficiar os lideres quem está no 

governo no comando dessa Casa Legislativa, espero que seja reprovado o Projeto dessa 

natureza porque é um absurdo nós aqui não ter uma representação, não ter um computador 

aqui para gente trabalhar, não temos uma internet para nós trabalhar e ainda aumentando 

salários em outros Projetos e aqui oficializando um salário de dois mil novecentos e noventa e 

seis reais e ainda logo adiante vem o vale-refeição de dezoito reais. Espero que seja reprovado 

e agradeço a cada um.” Vereador  Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas 

Vereadores a comunidade que nos assiste esse respondendo a resposta do Vereador Helio, 

ele diz que é cargos políticos, cargo politico concurso, então concurso é cargo politico ele não 

leu o Projeto Vereador, tu leu os Projeto na comissão, estava ali eu te expliquei que só pode 
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vai ser colocado com concurso e você ainda botou que queria botar uma servente ali para 

trabalhar ali porque retirou não precisava trancar os Projetos nosso lá porque retirou aquele 

Projeto que foi ali só para trancar as comissões a tarde toda ali. Está ali como está no Projeto 

só vai ser colocado com concurso para levar um ano pode levar dois só vai sair quando sair o 

concurso do município, porque não vai fazer o concurso só para fazer botar um funcionário, 

Então não é parta botar.” Vereador  Helio José  pediu uma aparte: “Você disse que eu não li, 

você lei anates de falar, você está discutindo de outro Projeto você está discutindo outro 

Projeto é você quer parabéns olha se fala em concurso, vê bem, pedi uma questão de ordem 

para que seja.” Presidente Altair se manifestou: “Um de cada vez, silêncio, vou lhe conceder 

a palavra Vereador, outros Vereadores comentaram de outros Projetos e eu não questionei na 

verdade em outros momentos vai ser permitida a discussão somente do Projeto em votação, 

mas como outros Vereadores falaram de outros vou deixar falar, Vereador Helio fale depois 

Cylon continue.” Vereador  Helio José  pediu uma aparte: “Obrigado Presidente, obrigado 

Vereador Cylon,, então você cita o Projeto futuro como eu disse que tem outros Projetos 

porque o que está senso discutido agora não tem está regulamentando os dois cargos que já 

existem com esse salário aqui, mas o próximo que vem semana que vem ai você está sendo 

incorreto.” Vereador  Cylon se manifestou: “Vendo O Projeto se não é como que vai colocar 

outra pessoa a não ser do concurso vai ser colocado no concurso, você que está distorcendo 

as coisas, como que diz que é cargo de confiança não está se querendo colocar outra pessoa 

ali se não for de concurso, como você está dizendo de colocar outro não tem nenhum Projeto 

que esta querendo colocar outra pessoa que está ficando as gurias que se tiver que colocar 

outra pessoa não está Projeto para colocar outra pessoa só vai ser colocado quando fizerem 

um concurso, como você está distorcendo as coisas a comunidade que vê pode dizer não 

estão colocando contra as pessoas colocar, colocar duas ou três pessoas isso eu tenho 

certeza do que eu digo Vereador, obrigado Presidente.” Vereador Fabiano se manifestou: 

“Eu também, estudamos os Projetos a gente analisou e eu voto de maneira contrária defendo a 

emenda do Vereador Helio a qual a gente até teve juntos conversando elaborando. Acho 

também que nós podíamos ter um assessor jurídico nada contra nenhum servidor aqui dentro 

dessa Casa, acho que até merecem, mas como colocado já a gente senti não ter um assessor 

de nossa bancadas, seria isso voto de maneira contrária a esse Projeto.” Presidente Altair se 

manifestou: “Surgiram vários assuntos aqui que não são ligados ao Projeto o que o projeto 

zero, zero sete faz, ele reorganiza a estrutura dos atuais cargos, esses três cargos que existem 

hoje por resolução colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, eles existem desde que 

nossa Câmara existe a vinte anos já teve quatro já baixou para três sempre por resolução o 
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que é resolução é um ato feito aqui nessa Casa, qual a orientação do Tribunal de Contas, que 

esses cargos seja feitos através de Lei, que o Prefeito Municipal assine e o Projeto que nós 

estamos discutindo essa noite apenas transforma em Lei os cargos já existentes, nós não 

estamos criando nenhum cargo a mais, não estamos aumentando salário em nenhum cargo e 

quanto aos questionamentos dos colegas de os partidos terem assessores eu também acho 

legal, eu gostaria que meu partido tivesse um assessor meu. Quero esclarecer a todos da 

comunidade que nenhum partido aqui tem assessor, temos um assessor da Casa que atendi 

todos de maneira igual nenhum partido tem assessor. Se um dia o nosso orçamento permitir 

que cada partido ou cada bancada tenha um assessor assim teremos, mas isso saiu do foco 

da discussão, pessoal de Casa vai se confundir o Projeto sendo votado é os cargos que já 

existem por resolução eles serão extintos e serão criados outros no mesmo lugar, na mesma 

quantidade com o mesmo valor através de Lei, por isso eu peço que os Vereadores votem a 

favor desse cargo.” Vereador Sérgio  se manifestou: “Boa noite plateia que nos assiste, 

colegas Vereadores a Mesa, eu serei favorável sendo esse Projeto tirando a resolução pelo 

que eu entendi para Lei para legalizar a coisa, acho que a gente tem que pelo certo pela 

legalidade. Então por isso serei favorável, obrigado.” O Projeto de Lei Legislativo nº 

007/2018, aprovada pelos Vereadores, Vino, Sérgio, Cylon, Márcio e Ieda, contra 

Vereadores Helio, Fabiano e Luiz. Leitura do pedido de Indicação nº 78/2018, de autoria do 

Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 78/2018, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 79/2018 de autoria do Vereador Márcio, onde 

pede o apoio do plenário. Indicação nº 79/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura 

do pedido de indicação nº 80/2018 de autoria do Vereador Márcio, onde pede o apoio do 

plenário. Indicação nº 80/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 81/2018 de autoria do Vereador Vino, onde pede o apoio do plenário. Indicação 

nº 81/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 82/2018 de 

autoria do Vereador Vino, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 82/2018, apoiada por 

todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 12/2018, de autoria do Vereador 

Márcio. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de informação nº 13/2018, 

autoria do Vereador Márcio. Leitura do pedido de informação nº 14/2018, autoria do Vereador 

Cylon. Leitura do pedido de informação nº 15/2018, autoria do Vereador Helio. Como não 

havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao------------------------------------------

-----------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE----------------------------------------------- 

Vereador  Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores a comunidade 

que nos assiste, primeiro lugar quero parabenizar mais uma loja aqui dentro da Chuvisca, de 
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roupas, a Cris Modas aqui em frente a nossa Casa Legislativa aqui que é da Cristiane e do 

Douglas o pessoal que quiserem olhar as roupas são muito bonitas e bom preço. Parabenizo 

mais uma loja que vai dar renda para o nosso município aqui, as estradas que hoje não pedi 

muitas estradas por causa da chuva mas tem na nossa região tem várias estradas que não 

foram patroladas, não foram encascalhadas principalmente a de lá do Manoel Soares, hoje 

está o Ariovaldo está morando com ele lá e não tem condições de lá estava morando lá e não 

encascalharam lá e hoje não sai de lá uma condução na casa dele lá, peço que o Secretário 

olhe por aquela família lá e arrume aquela estrada que está em péssimas condições. Se tiver 

que sair de lá vai ter que sair nos braços até sair na estrada ali porque o carro não chega na 

casa dele. Esses dias até o Manoel arrumou até com a enxada uma pá os valos para eles 

conseguirem sair dali que não tem condições, Vereador Sérgio deve ter ido lá sabe como é as 

condições da estrada. E esse problema da ponte lá do Castelo eu já tinha falado com o 

Secretário há dias para revisar aquela ponte de certo o Prefeito disse que estava boa, as 

pontes soltas. Ainda bem, graças a Deus que foi só o tanque se dá naquela ponte alta que atira 

o ônibus para baixo cheio de crianças, isso ali é um perigo, tem muitas pontes nessas 

condições que essas planchas soltas assim pode dar no ônibus e dar um acidente bem grave 

furou o tanque do ônibus ali pegou só no tanque e furou deu um prejuízo mas não teve danos 

pessoais foi só danos materiais. As outras estradas ali que desce perto do seu Santo Scarcel lá 

está difícil. também aquela estrada que desce do Valério ali do Flavio antes ele desceu de 

manhã, mas de tarde já não desceria lá que eu não tenho condições do Ônibus da Prefeitura. 

Quero ver essa coisa da Festa do Fumo, está muito mal divulgada ali que muita gente só um 

convitezinho bem pequeninho não tem uns banner grande é o ano que está mais mal divulgado 

a Festa do Fumo. A festa da Comunidade da Costa do Pinheiro está sendo bem mais bem 

divulgada que a própria Festa do Fumo, isso ai o Prefeito tem que esse fim de semana botar 

uns banner nos comércios não tem convite nenhum nos comércios nada assim estão todos os 

anos sempre tem as divulgações agora esse ano está o ano que tem menos divulgação, esse 

ano agora, por isso ai Presidente era isso que eu tinha por hoje, meu muito obrigado.” 

Vereador  Luiz se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da 

comunidade que nos assistem aqui presentes em casa amanhã pela Rádio Ideal. Estive 

olhando vários trechos de estradas que moradores tinham feito os pedidos e levasse até a 

administração onde partes das estradas já foram patroladas e encascalhadas, aonde já 

roçaram melhorou bastante a visão dos motoristas principalmente nas curvas, ainda faltam 

muitos trechos por serem roçados e colocado cascalho, principalmente com essas fortes 

chuvas que hoje mesmo caíram bastante e segundo parece que foi colocado esses últimos 
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dias mais de cinquenta cargas de cascalho nessas estradas e quantas mais ainda precisam 

ser colocadas. Hoje mesmo me fizeram vários pedidos e melhorias principalmente nessas 

pontes e também bueiros que precisa com urgência o conserto ali de São Braz, vou levar 

novamente esse pedido até já tinha passado a tempos atrás sobre um bueiro ali em cima do 

São Braz, também as paradas de ônibus está sendo muito preciso porque agora com esse 

período de chuva e sei que administração está fazendo o possível época de venda de fumo, 

recebendo insumos para próxima safra é difícil para entrar nas propriedades e outro pedido 

que me fizeram também foi a estrada ali de São Braz, que até a Associação Grêmio de São 

Braz inclusive até colegas Vereador Vino a dias atrás fez esse pedido e eu fui e levei.” 

Vereador Vino pediu uma aparte: “até quero agradecer que já foi colocado cascalho em 

algumas partes ainda faz falta, mas os piores lugares já foi resolvida.” Vereador  Luiz se 

prosseguiu: “Eu não entrei em contato com eles, mas parece que vi um morador de lá dizer  

que estava já tinham feito partes, acho que não foi feito mais por causa que a chuva acho que 

até o campeonato foi adiado também ouvi, vamos esperar que a chuva de uma parada e 

também por causa vai fazer falta também essa chuva parar por causa da Agrifest, Festa do 

Fumo e já aproveitar aqui convidar a todos para participarem desse grande evento. Não faço 

aqui quase pedidos aqui pela Câmara, mas todos pedidos levo pessoalmente ao Secretários e 

Secretarias também e também ao Prefeito quando for necessário, tenho um bom diálogo com 

todos os funcionários e sempre que precisar, o que a comunidade precisar estarei a 

disposição. Não usei o meu tempo de Tribuna na sessão passada, mas por isso quero aqui 

aproveitar hoje aqui agradecer a comunidade Nossa Senhora de Lourdes do Guaraxaim pela 

belíssima Festa que realizou estive lá presente gostei muito fomos bem atendidos até hoje está 

aqui o Presidente daquela comunidade se faz aqui presente e a comunidade toda está de 

parabéns por hoje seria isso ai uma boa noite a todos.” Presidente Altair se manifestou: “Boa 

noite ao Vice Presidente, Secretário, colegas Vereadores, e uma boa noite muito especial aos 

amigos da comunidade que fazem presente essa noite. Sempre repito, a gente fica feliz 

quando mais pessoas da comunidade vêm prestigiar aqui a sessão da Câmara de Vereadores. 

Nesse momento aqui não como Presidente, mas como Vereador fazendo uso da Tribuna quero 

reforçar ai o convite para um final de semana a trigésima quarta Festa do Fumo, e décima 

primeira Agrifest, então a festa bem tradicional estão todos convidados a participarem desse 

evento. Também ontem teríamos a final do Praiano de São Braz devido à chuva não diria mal 

tempo a gente fala mal, modo de falar, mas para agricultura é um bom tempo, mas com 

certeza terá outra data que é ligado lá.” Vereador Vino pediu uma aparte: “Com certeza o dia 

doze ou dia vinte e sete de maio.” Presidente Altair prosseguiu: “E também não perderá o 
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brilho será um grande evento, nós últimos dias ai um colega Vereador postou nas redes sociais 

sobre atendimento no posto de saúde, eu queria aqui agradecer e até parabenizar que 

realmente às vezes precisa um pouco de coragem para fazer o que ele fez, quando que muitas 

pessoas às vezes tem um mal atendimento ali por determinados servidores, não todos, a 

grande maioria atendo as pessoas da melhor maneira possível, mas nesse caso esse 

Vereador teve um mal atendimento e colocou nas redes sociais e isso eu achei bom, bonito e 

que essa pessoa que atendeu ele mal repense suas atitudes e atenda bem todos cidadão 

independente de ser Vereador não ser todos merecem ser bem atendidos, mas assim como 

esse mal atendimento foi jogado pelas redes sociais também poderia ir nas coisas que as 

pessoas que sonharam com a mudança ainda estão sonhando, lembro de que vinham 

promessas teriam fichas sem limite, posto aberto vinte e quatro horas, um médico apenas para 

dar receita a população ainda está esperando. Então isso também postando nas redes sociais 

quem sabe as coisas se resolvem. Quero agradecer aos Vereadores que votaram a favor do 

Projeto nessa Casa e esclarecendo mais uma vez não se criou nenhum cargo não se 

aumentou nenhum salário não sei por que tivemos ai três votos contrários porque é apenas 

criando através de Lei o que já existe através de Resolução, nada mais que isso, essa Câmara 

sempre teve servidores e pergunto para vocês como que a Câmara vai funcionar sem 

servidores, quanto ao anseio de termos servidores exclusivos para cada partido ou cada 

bancada, o dia que o orçamento comportar todos poderão ter, hoje ninguém tem alguns 

discursos aqui pareciam dizer que a oposição tem e a situação não. Gente nenhum partido 

aqui tem assessor parlamentar nenhum Vereador tem, Câmara de Camaquã cada Vereador 

tem um assessor parlamentar é outro nível, é outro orçamento. Então aqui nenhum tem hoje, o 

dia que tiver que possa ter um para cada coligação, um para cada partido, mas aos poucos a 

gente está organizando a Casa, eu agradeço aos que votaram a favor. Também comentários ai 

sobre o vale-alimentação que está um Projeto aqui nessa Casa para os servidores daqui. Ouvi 

comentários que bom que fosse para todos só que a nossa competência a nossa jurisdição 

acaba aqui, a jurisdição com os servidores do Executivo que temos aqui servidor presente aqui 

à plateia os demais servidores tem a competência do Executivo nó não podemos legislar lá, 

mas vale-alimentação é o direito do servidor na região a maioria dos municípios tem e se vier o 

Projeto do Executivo com certeza será aprovado e ai questionasse que como se coloca vale-

alimentação num momento de crise, realmente a crise existe, mas ela precisa de boa gestão. 

Se administração está com crise há poucos dias foi aprovado dois cargos novos aqui vocês 

lembram? Acrescentou-se mais dois cargos novos que no meu entendimento não precisava 

em meio a crise. Está nessa Casa um projetos para criar mais uma Secretaria mais um cargo 
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de Secretário em meio a crise e a Câmara lembrem bem estamos com a obra quase concluída 

e esse valor foi empenhado no ano passado de mais de cem mil reais e a Câmara devolveu 

para o Executivo cento e quarenta e oito mil e quinhentos reais, isso é boa gestão a Câmara 

devolveu dinheiro ao Executivo, então esse vale-alimentação aqui é plenamente legal, espero 

em breve poder aprovar o do Executivo também.” E quanto a ética ou moral acho falta de ética 

e falta de moral citar em público cargos e seus respectivos salários, vamos respeitar os 

salários de cada um, boa noite a todos.” Vereadora Ieda se manifestou: “Boa noite ao 

Presidente da Casa, Vereador Altair a Mesa Diretora, Secretário Vereador Márcio, em seus 

nomes a todos os nobres colegas Vereadores, comunidade aqui presente nessa sessão de 

hoje e aos ouvintes da Rádio Ideal na tarde de amanhã quinta-feira. Uma alegria muito grande 

por termos hoje aprovado um Projeto de extrema importância para essa Casa Legislativa que é 

a reestrutura toda dos três cargos já existentes nessa Casa, o cargo de um assessor que tem 

uma extrema importância na vida de um legislador e eu como pela primeira vez Vereadora 

tenho um atendimento especial do Doutor Sérgio, o cargo das duas meninas que a Lúcia e a 

Scheila, aonde as duas meninas atendem muito bem a comunidade e essa Lei hoje esse 

Projeto que se torna Lei aprovado por quase todos os Vereadores é de extrema importância 

para comunidade e principalmente para essa Casa. E ao mesmo tempo a minha alegria, ao 

mesmo tempo tristeza também e um pouco de coração apertado porque passamos uma tarde 

bem difícil na nossa comissão hoje, aonde a comissão se preparou para deliberar praticamente 

três a quatro Projetos para essa noite de hoje e um dos Projetos importantes que vem do 

Poder Executivo que é o Projeto zero dez que autoriza a contratação de uma assistente social, 

aonde nossa assistente social foi cedida que eu entendo pela Lei o Regime jurídico dos 

servidores a Lei dois meia, meia de dois mil e um que diz licença concede licença, mas mesmo 

assim um Projeto que seria de extrema importância a vir plenária que fosse aprovado nessa 

noite de hoje que eu acredito que assistente social está fazendo falta essa profissional e hoje 

devido a todo o tempo de discussão de até confrontos a qual eu como Vereadora da bancada 

do PP, me sinto triste por certos momentos e respeito muito a colocação dos colegas em suas 

argumentações legais e morais também. Eu seria injusta e incoerente se eu não aprovasse um 

Projeto de uma estrutura que vai modernizar e legitimar o trabalho de um Vereador numa Casa 

Legislativa e principalmente sou apoiadora quero dizer agora apoiadora do Projeto zero dez da 

contratação da nossa assistente social que vai substituir à pessoa que foi concedida a licença 

interesse por dois anos e também apoiadora do Projeto que trás o vale refeição aos servidores 

do Poder Legislativo. Essa Vereadora é apoiadora já antecedendo a aprovação a proposta 

porque esse Projeto além de ser uma proposta juntamente com o Poder Executivo para ter 
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beneficiar os nossos servidores do Poder Executivo que ainda não foi concedido, mas com 

certeza agora vai fortalecer o Poder Legislativo está andando a frente eu seria uma servidora 

incoerente se eu fosse influenciar meus colegas do Poder Legislativo, servidora antes de ser 

Vereadora Ieda, Servidora e eu luto junto com os servidores para que nós possamos ter vale-

refeição no município de Chuvisca. E eu tenho certeza no orçamento desse ano o prefeito Joel 

Subda vai trazer essa proposta para nós. Quero também aqui lembrar e parabenizar o Prefeito 

Joel Subda por hoje estar assumindo frente à Secretaria de Obras estar assumindo a 

Secretaria de Obras e está dando tudo que ele pode com administrador Prefeito que trabalha 

direito com todas as pastas da Secretaria, mas está lá nas estradas andando de chinelo de 

dedo porque ele esteve frente a nossa escola de Educação Infantil junto com servidores 

roçando as estradas e se eu fosse ele pediria ajuda do Vice-Prefeito Sandro Rocha para que 

andasse junto com ele nas estradas porque é isso que o povo de Chuvisca quer um Prefeito 

que trabalhe junto com seus servidores e valorize e aqui eu quero dizer muito mais ainda no 

final da minha fala com todo respeito e pedido de mais uns minutos Presidente que se todos se 

unirem para que Chuvisca cresça e não se use de politicagem as coisas vai mudar e essa 

Vereadora vai lutar com uma bandeira de qualidade de trabalho e qualidade de vida para o 

nosso povo de Chuvisca e validar quem merece, vai ser lembrado sou Vereadora das pessoas 

e assim continuarei sendo, justa correta e verdadeira sem politicagem. E quero assim convidar 

já nosso povo todo para que esteja presente na trigésima quarta Festa do Fumo e XI Agrifest 

que vai acontecer no sábado e no domingo om abertura acredito de acordo com a 

programação às quatorze horas o meu muito obrigado e que todos nós possamos ter uma 

abençoada semana.” Vereador  Helio José  se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas 

Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem. Quero aqui lembrar também um pouco 

do Projeto que foi primeiro da emenda no qual eu tinha feito aonde dividia um cargo para dois 

assessores ao invés de um com mesmo valor e também e comentava aqui se fez até uns 

falsos comentários, insinuando Projetos que fosse referência ao Projeto futuro que está 

parecer deliberado, hoje vi comissão Vereadores esperando outros colgas Vereadores de 

bancada para dar seguimento a reunião e seu voto, a opinião de cada um ter que ser 

independente fazer o que acha melhor pela comunidade não o que acha melhor pela bancada 

e pelo partido, isso é lamentável. Quero aqui também falar acontecimento de ontem na 

Secretaria de Saúde aonde o médico novamente mais uma vez não me deu a receita, aonde o 

medico é pago vinte quatro horas para conceder o seu trabalho, fazer o seu serviço e disse 

que essa regra é muito antiga e que já tem cartazes lá que fim de semana e feriados é 

somente urgência e emergência, aonde eu acho injusto isso, até nem deveria de estar fechado 
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e já vem a muito tempo a muitos anos essa regra não concordo com ela nem que estava antes 

ne, que está agora. Jamais vou concordar, coloquei nas redes sociais vejam quanto 

comentário houve a respeito desse profissional amanhã vou encaminhar ao jurídico para que 

tome providencias abra uma sindicância e que seja punido porque é um absurdo não só o 

desrespeito comigo, mas olhem bem os comentários e isso são verdades porque quem 

comentou lá é um povo trabalhador que jamais menti o desrespeito que tem esse profissional 

com o povo de Chuvisca. Quero também aqui que o tempo é curto quero falar para vocês que 

muito ouvia aqui defendendo o administrador Nelino Venske, Ervino rebatiam que era um 

governo é um exemplo de governo hoje nosso município correr o risco amanhã de nós não ter 

remédio no posto de saúde, corre o risco de não ter o transporte escolar, corre o risco de 

nenhum ter um salário que aqui dizem que queriam ter um vale-refeição justo para os outros 

funcionários, claro que seria justo, mas tiveram aumento que até teve um exemplo que o 

Presidente dessa Casa disse assim para mim: Poderia ter partido ao aumento de sete desse 

aumento de vale refeição e eu acho isso injusto, porque o aumento ninguém tira do nosso 

salário, mas se tivesse repartido metade de vale-refeição a qualquer momento o Poder 

Executivo o Executivo pode tirara o vale-refeição e vejam bem processo aqui vou ler para 

vocês para os Vereadores e a comunidade que nos assisti desse modo comunicamos que está 

senso solicitado do responsável Nelino Venske a devolução da importância de dois milhões e 

seiscentos e noventa mil, oitocentos e dezoito reais com noventa e seis centavos já atualizado 

monetariamente e acrescida de juros legais conforme decreto de debito em anexo, informamos 

ainda que em caso de não regularização no prazo de trinta dias a contar da data do 

recebimento da notificação pelo responsável pelo município será inscrito como inadimplente no 

sistema integrado da administração financeira do governo federal, tornando obrigatório ainda 

encaminhamento do processo para instrução de tomadas de contas. Vejam bem, o Prefeito 

essa semana tem que correr atrás do Ministério da Integração Nacional para que alguma coisa 

o governo possa olhar para esse governo que está fazendo a coisa certa, porque deixar o 

município dependurado amanhã pode acontecer tudo com nós depois dos trinta dias se o 

Nelino não paga o município está inscrito quanta verba nós temos federal, temos 

retroescavadeira, temos patrulha agrícola temos um caminhão de lixo está lá na Caixa Federal 

depositado que assim como não pagarem isso aqui o município não recebe um centavo e pode 

ser descontado dos cofres públicos dos ter milhões que a gente tem, vê bem a incompetência 

quantas vezes eu vim aqui no meu mandato, quantas vezes eu fui na policia  federal, quantas 

vezes eu fui no ministério público, quantas vezes fui no Tribunal de Contas está aqui e quantas 

vezes fui indagado aqui dizia que era um rico de um governo está aqui a prova e que conteste, 
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obrigado pela atenção de todos.” Vereador  Fabiano  se manifestou: “Quero cumprimentar 

aqui os colegas Vereadores, plateia que nos assiste, ouvintes da Rádio Ideal que nos 

acompanha todas quartas após o meio-dia na frequência Ideal FM. Hoje tivemos Projeto 

votado bastante discutido, bastante falado, como digo sempre estou aqui pela minha cabeça, 

eu faço tenho a coerência de fazer o que eu acho e como expliquei antes, acho que os 

servidores aqui merecem  muito todo mundo merece não foi querendo menosprezar a nenhum 

de vocês que votei o Projeto contra. Quero dizer que também acho que todos os servidores do 

município merecem um vale-refeição também acho isso só que a gente sabe das dificuldades, 

mas eu tenho também acho que isso será concretizado em nosso município como foi falado 

antes.. A gente tem tentado fazer um trabalho ai juntamente com as pessoas do município 

levando sempre os pedidos a secretaria de todos os órgãos competentes a cada Secretário a 

cada responsável pela sua pasta. Agora nesse próximo final de semana temos a nossa maior 

festa da região a festa do fumo aonde quero convidar a todos a festa do fumo e Agrifest, que 

se façam presentes a gente prestigia a esse evento que é o nosso maior evento da região aqui 

e é uma retribuição aos valores dos nossos fumicultores que é a nossa moeda mais forte do 

nosso município como eu sempre falo. Então a gente só deve dar força para que esse evento 

aconteça para que esse evento continue em nosso município para que sejam prestigiado 

juntamente com os agricultores os fumicultores de fumo, com certeza será uma bela festa a 

gente está ai também contribuindo a isso trabalhos a gente está sempre em busca tentando 

resolver a todas as situações do município a todos os problemas que se encontram dentro 

desse município a gente sabe que tem sempre muitos problemas a gente cabe a mim como 

Vereador também ajudar a resolver. Acho que a gente tem que estar aqui esse é o nosso papel 

de tentar ajudar a resolver tentar ajudar a trazer verba para esse município tentar trazer agora 

na festa do fumo algum Deputado para que veja a nossa bandeira forte que é o fumo e tentar 

que eles vejam e trazer algum dinheiro que eu acho que isso é um grande papel de nós 

Vereadores trazer alguma verba para o nosso município, como a gente sempre, vários colegas 

já conseguiram com seu Deputados assim como eu consegui a gente tem que lutar juntos para 

que traga tudo que vier de verbas a saúde a agricultura as obras as escolas a todos os órgãos. 

Então a gente pede a todos do município e até os municípios aos arredores se façam 

presentes para que a gente reivindique a nossa bandeira forte que é o fumo em nosso 

município, o fumo os agricultores de modo geral a nossa agricultura é muito forte dentro do 

nosso município. Então hoje por hoje seria mais ou menos isso, quero deixar um grande 

abraço a todos e fiquem todos com Deus, muito obrigado.” Vereador Sérgio passou seus 

cinco minutos ao Vereador Márcio: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade 
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que presente, os ouvintes da rádio, quero começar pelas manifestações também das redes 

sociais o qual já foi comentado aqui pelo Vereador Altair que o Vereador Helio fez sobre o 

atendimento no posto de saúde. Hoje é fácil nós colocarmos a culpa em coma dos servidores, 

temos Secretários ou não temos Secretários hoje para resolver a situação será que é o 

funcionário que deve ser penalizado o Secretário faz o que lá dentro? É mais um cargo que 

está lá para receber o seu dinheiro que deveria de estar recebendo hoje em torno de dois mil 

reais não os quatro mil conforme ele sempre conceituava nessa Casa que o Secretário não 

deveria de ganhar mais que dois mil reais, isso ai está lá indo quatro mil e quinhentos reais 

para fazer o que? Não resolver a situação do médico a promessa de campanha foi grande, 

vamos colocar um médico para dar atestado para dar as receitas cadê o médico? Não chegou, 

hoje revendo aqui algumas informações ali eu vi que ele solicitou uma informação porque o Ex-

Prefeito não colocou um aparelho de ecografia no posto de saúde? Já se passam. 

praticamente um ano e meio e ele hoje como Secretário faz o que? Não colocou nada ainda, 

mas a informação ele solicitou, ai é fácil nós atiráramos as culpas em cima do funcionário e 

quem está para regrar os médicos e os funcionários, não somos nós que estamos aqui 

comunidade que vai botar uma ordem no medico e sim quem está lá dentro que é a primeira 

pessoa superior ao médico que é o Secretário e após é o Prefeito. É bonito colocar nas redes 

sociais? É bonito tomara que se resolva será que foi essa colocação em redes sociais no face 

vai se resolver o médico vai fazer diferente do jeito que está as normas hoje no posto? Tomara 

porque está virando moda colocar no face e corre-se atrás para ser resolvido alguma coisa, 

tomara que seja feita isso também. Hoje é uma pena, mas eu não credito que um Prefeito 

Secretário de Obras não consiga nem assistir de manhã cedo o noticiário da previsão do tempo 

de chuva para hoje de temporal até granizo marcando e me mandar a patrola para estrada 

para que? Jogar o dinheiro na sarjeta, porque o serviço que foi feito hoje está na sarjeta as 

estradas patroladas hoje estão na sarjeta e com isso foi o óleo diesel e foi o dia de serviço de 

dessa máquina. Eram quase cinco horas da tarde aqui quatro e meia da tarde vinha uma 

máquina a passinhos bem lentos no asfalto a baixo de chuva, será isso que nós queremos 

para nosso município? Porque a previsão do tempo hoje à gente olha em qualquer site, e 

vários sites diziam da previsão de chuva de temporal de granizo para hoje e vão mandar as 

máquinas para estrada para fazer isso, assim como recebi fotos daquela ponte do Castelo, da 

pranchas soltas o que aconteceu também com um dos meus caminhões as pranchas soltas 

que arrancaram o estepe do lugar e atiraram até mesmo o caminhão para sarjeta aconteceu 

com o ônibus escolar. Isso está virando corriqueiro em nosso município, varias pontes e tudo 

estão em precárias condições ai escutamos o Helio comentar do processo se foi mal feito ou 
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que foi tem que pagar, mas eu vi as pontes foram feitas o Projeto que está lá é um e o serviço 

que foi feito para fazer mais pontes acabou se fazendo diferente do Projeto e é isso que o 

Ministério da Educação está querendo o dinheiro de volta, só que a denuncia acaba retornando 

que nem o próprio Vereador colocou aqui que é ele que denunciou o Prefeito vu atrás dessas 

informações, mas a informação que se tem é essa o Projeto que foi para lá é um que daria 

menos pontes, menos estradas que foi feito e o serviço que foi feito foi bem maior ai o que 

aconteceu? Não está de acordo com o Projeto devolve-se o dinheiro se foi isso.”  Vereador 

Márcio se manifestou: “Continuando, vamos atrás se foi dessa maneira a gente só lamenta o 

município perde com isso, os Ex-Prefeito perde com isso e toda comunidade vai perder com 

isso, porque Prefeito para devolver dois milhões e seiscentos mil um Ex-Prefeito ou 

administração atual, isso com certeza toda comunidade vai sair no prejuízo com certeza não 

tem duvida nenhuma. Tomara que não aconteça também com a atual administração devido as 

falhas que já tem acontecido citamos hoje o caso da cobertura da quadra do São Luzia entre 

outros fatos que estão acontecendo no município. E me diz se acontecer isso com o Prefeito 

quem vai pagar? Prefeito vai ter para devolver? Ou o município vai ter que arcar com mais um 

monte de devoluções do dinheiro aos cofres públicos. As denuncias vem, as denuncias voltam, 

a questão do cascalho também que foi comentado aqui por várias indicações o seu Derso lá da 

Costa do Sutil tem várias cargas de cascalho pagas a bastante tempo e também não foram 

colocadas, quero também solicitar vou semana, essa semana até a Secretaria de Obras, 

preciso pagar algumas cargas de cascalho e quero que seja colocada para mim, porque os 

caminhões já estão com dificuldade até mesmo de sair da garagem, se for dessa maneira que 

o pessoal teme esperado, vai ser difícil já se vê aqui meio ano esse outro proprietário aqui 

também pagou meio ano e assim estão todas os cascalhos está ai com atraso na entrega. A 

ponte do Castelo o qual causou os danos no micro escolar estava aparentemente olhando 

assim em condições, mas as pranchas estão soltas, estavam.” Vereador Cylon pediu uma 

aparte: “Como eu tinha falado falei para o Secretário que as pranchas estavam todas soltas e 

ele não providenciou eu passei lá e desci e estava todas soltas, avisei ele que estavam soltas 

que ia dar um acidente, obrigado.” Vereador Márcio se manifestou: “Pois é, ai acaba 

acontecendo esses a sorte que nem comentado pelo Vereador Cylon aqui que não ouvi danos 

maiores ao ônibus escolar. Porque nós não começarmos a investir então naquelas galerias de 

concreto se não se existe mais hoje eucalipto comum, que nem comentado que as pranchas 

são umas porcarias que são muito finas que são mal feitas, nos temos a galeria de concretos o 

que seria uma solução para várias pontes pequenas em nosso município e assim estaríamos 

bem servidos porque não teria problemas por um bom tempo a não ser por uma enxurrada que 



 

15 

 

levasse as galerias todas elas para o outro lado com as cabeceiras, ou seja, ou que tivesse, 

por isso é uma solicitação desse Vereador que seja muitas pontes ai na hora de ser trocadas 

fossem por galerias de um metro ou dois metros de altura que deem uma vazão maior a água, 

comentado também aqui quanto a questão da assistente social meu voto já disse desde o 

início que seria contra a não ser que venha exoneração da assistente social não concordo de 

deixar seu cargo vago aqui por dois anos ela ir para Camaquã e após dois anos voltar e 

assumir o concurso no município, sou contra e votarei contra o cargo de assistente social a 

menos que venha a sua exoneração junto para essa Casa. Consultei por vários dias até hoje e 

não consta a licença interesse e portaria publicada no município de Chuvisca, porque da 

portaria cento e trinta e nove até a cento e cinquenta e seis não tem nenhuma publicação no 

município, no site hoje entrou uma publicação da portaria cento e cinquenta e seis e cadê as 

outras portarias da cento e trinta e nove até a cento e cinquenta e seis, será que está aqui no 

meio, porque não publicam? Querem esconder o que? É licença interesse não é licença 

concedeu ao município de Camaquã com pagamento sem pagamento porque não esclarece a 

situação, semana passada foi lido aqui o oficio encaminhamento em anexo o que não ouve o 

que não veio solicitado a Câmara de Vereadores para que mandasse até hoje não chegou 

nessa Casa se é portaria com licença interesse, ou qualquer outra cedência ao município de 

Camaquã. Por tanto não tem nessa Casa, não tem no site da Prefeitura, mas hoje foi publicado 

a portaria cento e cinquenta e seis de nomeação de concurso e existe uma lacuna muito 

grande de cento e trinta e nove até cento e cinquenta e seis que não está publicado no site da 

Prefeitura. Tem outros assuntos aqui senhor Presidente, mas já se passaram meus dez 

minutos então muito obrigado e até a próxima.” Vereador Vino se manifestou: “Boa noite 

Presidente, Secretário, colegas Vereadores, a comunidade que nos assiste, só lembrando aqui 

o Vereador Presidente da Câmara sendo criticado porque fala na Tribuna, fala muitas vezes 

coisa pesadas realmente vem aqui falar a verdade, então o Presidente da Casa, enquanto ele 

estive aqui na Tribuna eu como Vice-Presidente tiver na cadeira como Presidente é eu que 

assumo a responsabilidade de Presidente. O Vereador Presidente quando estiver aqui na 

Tribuna ele pode falar como qualquer Vereador normal, ele aqui esta representando não a 

Presidência aqui na Tribuna ele está representando a sua vereança só para deixar bem claro 

que está sendo sempre criticado o Presidente porque não pode criticar porque não pode falar 

ele tem a mesma autoridade aqui na Tribuna como qualquer outro Vereador. Quero aqui 

também parabenizar a nova loja de modas Cris, aqui em frente à Câmara a Cristiane e seu 

Douglas que abriram uma loja importante para o nosso município, parabenizar eles aqui 

também. Também agradecer pela entrada que eu tinha da casa lá do seu Adelson Bierhals que 



 

16 

 

eu tinha pedido ano passado dois ou três pedidos que foram feito agora então agradeço a 

Secretario de Obras que concluíram o serviço lá fizeram um bom trabalho até foi mandado 

agradecer pelo proprietário lá. Então agradeço pelo trabalho que foi feito.” Aqui a gente tem 

aqui, Vereador quando tem que criticar, tem que criticar, quando tem que elogiar, tem que 

elogiar agora a gente tem que fazer o nosso papel. Aqui também quero fazer outra critica 

desvalorizamento da nossa Chuvisca com  a própria rádio Ideal FM, apenas um convitezinho 

foi colocado para festa do fumo, e ai fazendo uma divulgação bem grande em outras rádios 

fora do município, inclusive buscando pessoas de fora do município e não valorizando a nossa 

rádio do nosso município.  Também é lamentável por não valorizar mais a nossa comunidade 

que realmente dá lucro para o nosso município a gente também quer aqui falar sobre cargos, 

Vereador Helio falava que aumento de cargos não sei o que, colocando uma confusão na 

cabeça das pessoas que realmente não estão aqui para assistir a realidade sempre deixando 

essa duvida querendo se beneficiar em cima disso ai. Então é lamentável Vereador querer 

fazer isso que eu chamo de politicagem. Também falando aqui em roçagem arrumar estradas 

Vereador se tem tanta capacidade para fazer tudo que está fazendo porque não pega uma 

enxada ou uma foice que vai roçar o concurso dele é funcionário de Obras ele está desviado 

hoje numa outra função, mas o concurso dele é um funcionário público de Obras. Então espero 

que esse Vereador pegue a foice e vá para roçar as estradas ajudar a comunidade e não ficar 

só fazendo politicagem querendo se aproveitar muitas vezes da inocência das pessoas que 

não estão realmente informadas da realidade. Lembrou muito bem aqui e que também o 

Vereador Altair sobre as sobras da Câmara de Vereadores do ano passado aonde que sobrou 

cento e quarenta e oito mil e quinhentos reais que foi repassado ao Prefeito Municipal na 

virada do ano aonde que também foi usado politicagem em cima disso ai que a obra da 

Câmara seria feita com dinheiro da Prefeitura que nessa época de crise estava sendo feito 

obras e estava sendo usado o dinheiro da Prefeitura, deixar bem claro aqui que esse dinheiro 

que está sendo feito a obra aqui da Câmara é o dinheiro que está sobrando da nossa Câmara 

de Vereadores nós Vereadores temos economizando para que chegue fim do ano que sobre e 

não falte dinheiro. Nós aqui não temos botando dinheiro fora como muitos Vereadores alguns 

Vereadores aqui querem que seja colocado assessor de bancada de partidos, isso é um 

desperdício de dinheiro isso ai não precisa. Então a gente quer deixar claro e só quero deixar 

uma pergunta aqui que vários pedidos de retroescavadeira serviço de retroescavadeira que 

está senso pedido aonde está aquelas duas retroescavadeiras nova da Agricultura que foi 

cedido pelo Deputado Alceu Moreira as duas retroescavadeiras novas que nós conseguimos 

aonde estão essas retro que não aparecem para trabalhar quero deixar esse pedido aqui a 
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comunidade. Então por hoje seria isso meu muito obrigado desculpe Vereador passou os 

segundos, obrigado.” Vereador  Helio José  fez o uso da palavra nos três minutos de líder: 

“Voltando novamente porque quem ouve  ouviu, anteriormente o Vereador Márcio falou sobre 

que meu comentário sobre a importância das denuncias deu a entender que o culpado dessa 

multa de dois milhões novecentos e sessenta mil oitocentos e dezoito reais com noventa e seis 

centavos seria o Vereador Helio, denunciante. Veja bem quantas vezes eu vim aqui nessa 

Tribuna e se dei notas fiscais de ponte no valor de cinquenta e poucos mil reais e está aqui 

nesse processo Vereador bem citou aqui que foram feitos e foram feitos mais pontes ou mais 

estradas com o mesmo valor, isso não justifica porque está toda análise aqui, e quem é que 

estava de Secretário não era o Vereador Helio que levantou a questão de dizia que não tinha 

como gastar cinquenta e seis mil reais numa ponte eu estava certo, e foi ali quando eu pedi o 

pedido de informação de tudo que a Gomes Dull ganhou naquele ano e veio as informações de 

doze mil e quinhentos reais do pórtico que a Prefeitura construiu, feito justamente nas mesmas 

denuncias no mesmo volume de notas eu descobri aonde foi depois o controle interno 

averiguou e disse que é verdade foi feito na totalidade pela Prefeitura aonde o marco Aurélio e 

o Mauro fizeram o levantamento e confirmaram doze mil e quinhentos reais pagos a Gomes 

Dull, e feito pelas máquinas da Prefeitura Municipal e está aqui a multa isso é devolução e 

muito pouco e esse é o nosso trabalho e eu estava correto posso esfregar para cada um olhar 

e não tenho medo jamais serei culpado por isso, porque é meu trabalho e bem feito meu 

trabalho independente hoje de o Prefeito falhar estarei fazendo a mesma coisa, como fiz no 

posto de saúde que acho injusto aquele atendimento, jamais vou me calar somos pagos para 

isso. Citava aqui também o Vereador que temos que buscar a população não é só o Prefeito os 

Vereadores em comitiva visitar outros municípios averiguar o que está senso feito em outros 

municípios e trazer junto porque é administrador o Vereador administrador também ele é o 

administrador eleito para isso, vai buscar informações argumentos que possa convencer o 

Prefeito a administra junto com a comunidade é isso o nosso papel , obrigado e até a próxima.” 

Vereador  Cylon passou seus três minutos de líder ao Vereador Márcio: “Nenhum 

momento Vereador Helio eu disse que  o seu trabalho foi mal feito eu só disse que as 

denuncias assim como são boas para um lado podem ser ruim para outro e com isso todos nós 

vamos pagar, quero dizer Vereador hélio que se tiver que ser devolvido doa a quem doer e que 

devolva a Lei está ai e deve ser cumprida se foi feito errado se foi feito fora se foi feito a mais e 

se foi feito a menos, quem praticou o ato vai ter que assumir seja Prefeito A Prefeito B ou seja 

Prefeito C, meu trabalho aqui dentro é bem feito, não discordo com nenhum argumento que o 

senhor fez aqui e quanto as galerias que eu comentei é uma opinião minha eu não preciso ir 
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atrás de um município para ver se está sendo feita ou não. Estou dizendo que a melhor opção 

em minha opinião colocar galeria de pontes e o senhor não vai sair atrás de outro município 

que eu vou ali e vou buscar dinheiro, se não for a Deputado ou lá no governo federal, não vai 

ser no município vizinho que vai me emprestar dinheiro para o Prefeito. Por isso foi que eu 

comentei das galerias de cimento com certeza seria uma boa opção para Chuvisca não 

teríamos transtornos que está acontecendo hoje nas pontes, seja pela devolução do dinheiro 

ou seja pelos estragos que tem causado em vários veículos do município e se tiver que investir 

em uma ponte com trinta mil reais ou cinquenta mil reais que se invista em cinquenta ou 

sessenta e que se faça com galeria se não der para fazer todas esse ano se faz um ou duas 

esse ano duas ou três no ano que vem e com certeza dai a oito dez anos vão estar lá as 

mesmas galerias para todos os contribuintes usarem ela entre o Prefeito A, Prefeito B, Prefeito 

C, estarão lá para todo mundo usufruir numa boa seria isso então, meu muito obrigado e até 

semana que vem.” Presidente Altair se manifestou: “Antes de encerrar quero convocar os 

integrantes da comissão de orçamento, finanças e controle externo para na próxima terça-feira 

dia oito de maio a reunia será as quinze horas aqui na Câmara. E as quatorze horas a 

comissão especial.“ “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR 

ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

08 DE MAIO DE 2018, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

CHUVISCA.” 


